

太钢尖山铁矿

努力打造高素质职工队伍

本报讯(通讯员 郑磊)为适应企业发展的战略需求,努力打造学习型、知识型、创新型高素质职工队伍,太钢尖山铁矿在全矿范围内开展职工技术比武竞赛活动,历经3个多月,共有191名职工参加了电铲司机、钻机司机、磨矿分级工等12个工种项目的比赛。

本次职工技术比武竞赛除常规性项目外,今年新增了变电站运行工、5S管理员、脱水工三个项目的岗位操作,涵盖了矿山各主要生产工种。矿部成立专门的竞赛组织机构,对职工岗位练兵、技术培训、技术比武及宣传发动、设备维护、后勤保障、场地安全等各方面工作进行精心的组织和准备。比武竞赛由理论考试和技能考核两部分组成,依照山西省职工技能B类竞赛要求,理论考试和实际操作内容的权重设定为3:7,根据总成绩决定比武状元和技术能手的结果。

在技术比武组织过程中,各单位充分认识比武工作的重要性和必要性,加强比武的计划性和组织性,正确处理好技术比武和日常工作的关系,同时发动职工积极参与比武活动,让比武活动成为职工相互交流、共同提高的学习场、练兵所。竞赛过程中,各参赛选手认真对待,积极准备,理论考试重点考核职工的基础理论知识,系统梳理本岗位操作的详细内容,实践考试则是无数次日常操作的集中展现,选手们稳定发挥,操作步骤准确规范,充分显示出自己的专业技能水平。对于在比武活动中脱颖而出的优秀技能人才,该矿建立奖励机制给予大力的宣传表彰,让职工向他们学习,在全矿范围内形成学技术、比技能、做贡献的浓厚氛围。

尖山铁矿聚焦品质矿山可持续发展,通过开展技术比武、岗位练兵等活动促进职工岗位成才,为企业的高质量发展储备了优秀人才。



为了提升物资计划管理人员的技术业务水平,熟练掌握宝武采购供应链PSCS系统各项操作业务,更好地为设备的物资储备供应管理、库存及库备资金管理,太钢代县矿业公司首次举办了物资计划管理技术比武。图为技术比武现场。

王振华 摄

有趣的周安全活动

通讯员 康太生

我可挨个让你们说呀!”

又是一阵寂静,大家低头传递着眼神,你看我,我看看你互相推诿着。这时二贵壮着胆子站起来说:“手指口述就是在干活的时候按标准化操作进行确认的过程,也是一种方法。把心里想的、眼睛看的,进行手指确认,口说出来确定完成,这样强化了安全的时效性,使安全有了保障。就像以前我出门老是忘记拿钥匙或出入卡、手机等,自从学习了手指口述后,再出门前先想到拿的钥匙,眼睛看到,就用手手指着拿上,嘴里边说着钥匙已装好。出入卡、手机也是如此,久而久之养成了再也不落下东西的好习惯。”

再有,比如在紧固机架时,想的是按标准化操作起来就可以了,并没有用手指确认,嘴里也不说出来进一步确认。现在按手指口述标准化操作就是要紧固机架时,想到机架的稳定,然后眼睛看到用手指确认口述一遍进行确定完成。停机、停电、挂检修牌、拉事故拉绳也是如此确认,使人的注意力和操作物体的安全性得到高度的统一,从而避免因走神导致违章行为,消除安全隐患,杜绝事故的发生。

见大伙儿听得很是入迷,作业区主管说道,周三安全会以这样的方式开展,大家讲得清楚,听得明白,收效肯定不会错。

(上接第一版)他说,随着“双碳”、交通强国、制造强国等国家战略的深入实施,新一轮材料变革方兴未艾,低碳绿色环保的新材料体系正在加速形成,为铁路装备制造发展带来广阔空间。此次高强不锈钢复合材料成功应用于70吨级运煤专用敞车,可显著提升整车重量、耐腐蚀性、服役年限等综合性能,必将有力促进铁路货车产品更新换代的步伐。同时,这次首发新型复合材料运煤专用敞车,是中车太原公司与太钢集团共担山西省产业链链长之责、同履驻地央企之任,深化战略协同,强化研发协作,聚点成链、织链成网的生动实践。下一步,中车太原公司将切实发挥“链主”企业作用,全面提升产业链供应链现代化水平,为推动太原市高质量发展贡献“太钢智慧”和“太钢力量”。

盛更红介绍了新材料研发情况。他说,经过历时两年的协同攻关,新型高强度耐蚀不锈钢复合材料快速应用于宁东铁路运煤专用敞车的制造,开创了铁路货车用钢铁复合材料的先河,为我国铁路货车向高强度、高耐蚀、多载荷、长寿命发展提供了方向路径,对铁路货车的高效率运行、低成本维护及全产业链高质量发展具有重大意义,也是推动创新链产业链资金链人才链深度融合、落实山西省“优化提升产业链韧性”和“晋材晋用、尽用晋材”部署要求取得的重要成果。下一步,太钢集团将牢记习近平总书记嘱托,深入贯彻落实党的二十大精神,勇担新时代使命,进一步深化产品技术、制造技术和应用技术的研发,推出更多的高强、轻量、长寿命绿色产品,为我国交通事业的发展、为中国制造和中国创造贡献更大力量。

为深化双方党委的联学共建活动,首发仪式后,中车太原公司研发部与太钢技术中心举行了基层党组织联学共建活动。党的二十大代表、太钢不锈钢冷轧厂牛国栋对党的二十大精神进行了宣讲。

高强耐蚀不锈钢及运煤专用敞车成功首发

汇聚蝶变动力 自豪铿锵前行

(上接第一版)作为一名在宣传思想战线工作20余年的工作者,我深感自己责任重大使命光荣!公司领导调研尖山铁矿时,为了汇报好尖山铁矿在融入“同一个宝武”发展过程中的总体思路,以及创新的方法和载体,展现尖山铁矿在落实宝武对标找差、制度树、体系化管理等发展理念过程中所做的工作,从策划到幻灯片制作再到汇报材料的定稿,全程参与制作,向公司展现了加入宝武以来,主动在统一语言、传播文化理念、对接宝武管理上的融合发展成果,得到了公司领导的高度认可,我为自己能够切身体会这种变化感到欣喜和自豪!我由衷想说,“宝武

发展我们都在!”

期待!

值此“公司日”两周年之际,我对宝武集团未来的发展充满了期待!看着宝武版图上覆盖国内、国际的矿山布局,我对尖山铁矿发展充满了信心!接下来的这几年,是国家资源基石计划加快推进的几年,也是尖山铁矿露地协同开采、尾矿库新库建设项目最为繁重的关键时刻,更是尖山铁矿抓住机会整合周边资源,建立矿石生态圈,进一步扩大规模实现增产的良好契机!我由衷想说,“宝武版图矿山就是保障!”



面对严峻的钢铁市场寒潮,太钢东山矿全力筹划“过冬”之策,全员出击,从严从细抓紧降本增效“牛鼻子”,努力找到最大公约数,画出最大同心圆。图为回转窑作业区中控工紧盯监控视频,不放过安全、质量、生产、设备、环保系统等指标的每一个环节。

康玉梅 摄 张秀文

身边故事

周三,太钢炼铁厂原料作业区大皮带班组周安全活动如期召开。

下夜班的兄弟们陆续来到会议室,生产主管对大伙说道,今天的周安全活动不看事故警示片,也不学习相关材料,咱换个方式,大家谈谈对作业区开展的手指口述标准化操作的亲身体会。

大家都交头接耳地一阵骚动,可骚动后接着就是一片沉寂……

作业长说:“平时都挺能说的,现在焉了?你们不说